

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

## ОПРЕДЕЛЕНЫ ЗАДАЧИ ПО УСКОРЕНИЮ ПРОЦЕССОВ ПРИВАТИЗАЦИИ

Президент Шавкат Мирзиёев 8 ноября провел совещание по вопросам приватизации государственных объектов.

Присутствие государства в экономике постепенно сокращается, динамично растет доля частного сектора. В 2021-2022 годах планируется сократить количество предприятий с государственной долей не менее чем в 3 раза. С начала текущего года было реализовано 619 государственных активов на 4,5 триллиона сумов.

В своей инаугурационной речи Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев заявил, что ускорение процессов трансформации и приватизации государственных предприятий будет одним из приоритетов экономических реформ.

На совещании обсуждены необходимые меры в этом направлении.

Глава государства подчеркнул, что главным вопросом является внедрение новых методов приватизации и обеспечение прозрачности на всех ее этапах.

Отмечена важность повышения финансовой устойчивости и инвестиционной привлекательности приватизируемых предприятий. С этой целью поставлена задача разработать стратегию приватизации крупных отраслевых предприятий с привлечением авторитетных зарубежных консультантов.

Подчеркнута необходимость привлечения к управлению стратегическими предприятиями менеджеров международного уровня. Определено, что в процессе реализации активов стоимостью более 10 миллионов долларов прием и оценка

предложений будут осуществляться независимым зарубежным консультантам.

Определены задачи на следующий год. Так, планируется продать 32 крупных государственных актива, провести приватизацию «Узпромстройбанка», а также выставить на продажу 368 непрофильных и неэффективных активов госпредприятий. К продаже подготовлены 770 активов в регионах. Ожидается, что за счет этого бюджет поступит около 10 триллионов сумов. Ответственным лицам дано указание ускорить работу в этом направлении.

Президент подчеркнул необходимость привлечения стратегических инвесторов в госпредприятия, не ограничиваясь лишь использованием имеющихся мощностей, но и расширять деятельность предприятий.

К примеру, на базе «Навоизот» создается кластер химической промышленности с организацией трех отдельных предприятий. Для управления инфраструктурой кластера будет привлечен опытный частный оператор.

Глава государства отметил важность того, чтобы инвесторы наряду с вложением капитала предлагали новые проекты, внедряли современные знания и технологии.

Ответственным лицам поручено разработать программу приватизации на 2022 год с учетом поставленных задач.

УЗА

9  
ноября  
2021 года  
вторник  
№ 224 (29728)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

ЦИТАТА

«Для формирования фундамента третьего Ренессанса в нашей стране нам необходимы современные знания и воспитание. Повторю: знания и воспитание. Нам нужны высококвалифицированные учителя и наставники, профессора и преподаватели, настоящая интелигенция, способные взять на себя ответственность за наше нынешнее и завтрашнее развитие, судьбу молодежи».

Из выступления Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии вступления в должность на совместном заседании палат Олий Мажлиса.

## БУДУТ ПРИНЯТЫ МЕРЫ ПО РАЗВИТИЮ ЭКОТУРИЗМА В АЙДАР-АРНАСАЙСКОЙ СИСТЕМЕ ОЗЕР

Глава государства 8 ноября провел совещание по вопросам сохранения экологической стабильности и развития экотуризма в Айдар-Арнасайской системе озер.

Эти вопросы были затронуты Шавкатом Мирзиёевым в ходе предвыборных встреч в Навоийской и Джизакской областях. На нынешнем совещании рассмотрены конкретные планы и ожидаемые результаты.

Отмечалось, что для развития экотуризма в регионе необходимо прежде всего обеспечить устойчивость водных ресурсов и сохранить биоразнообразие. Особое внимание уделено вопросу создания новых туристских зон и курортов вокруг озер.

Вместе с тем указано на необходимость развития рыболовства с широким использованием возможностей Айдар-Арнасайской системы.

В настоящее время в озерах вылавливается всего 4 тысячи тонн рыбы. За счет создания условий и системной работы можно увеличить данный объем до 20 тысяч тонн и создать новые рабочие места. В связи с этим даны указания по привлечению предпринимателей, предоставлению озер в аренду и производству рыбьи кластерным методом.

Подчеркнута необходимость увеличения числа таких проектов, предоставления им кредитов и всесторонней поддержки.

Поручено принять программу по улучшению экологического состояния Айдар-Арнасайской системы озер. В ее рамках будут приняты меры по поддержанию стабильного уровня воды и снижению солености озер. На 800 гектарах прибрежной полосы будут высажены деревья и кустарники.

Также затронуты вопросы укрепления экологической безопасности, предупреждения браконьерства и других правонарушений на территории системы озер.

УЗА

### Взгляд из-за рубежа

## РЕАЛИЗАЦИЯ ВАЖНЕЙШИХ ПРИОРИТЕТОВ, ОЗВУЧЕННЫХ ПРЕЗИДЕНТОМ УЗБЕКИСТАНА В ПРОГРАММНОЙ РЕЧИ НА ЦЕРЕМОНИИ ИНАУГУРАЦИИ, НЕСОМНЕННО, ПРИВЕДЕТ РЕСПУБЛИКУ К ПРОГРЕССУ

Выступление Президента Шавката Мирзиёева на церемонии инаугурации, состоявшейся 6 ноября на совместном заседании Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса в Ташкенте, вызвала широкий отклик среди представителей общественно-политических и экспертных кругов зарубежных стран. В своих комментариях они подчеркивают, что переизбрание главы Узбекистана на второй срок свидетельствует о поддержке народом проводимого им курса и эффективности реализуемых реформ.

Владимир ГАЛЬПЕРИН,  
глава Торгового дома  
Узбекистана в Латвии:

- За последние годы в Узбекистане под руководством Президента Шавката Мирзиёева проведено немало преобра-

зований как в экономической, политической, так и в правовой и социальной сферах государства и общества. Много позитивных изменений произошло в направлении развития межгосударственных и торгово-экономических отношений.

Реформаторская политика и нововведения имели непосредственное влияние и на существенную активизацию латвийско-узбекского инвестиционного и торгово-экономического сотрудничества.

Несмотря на все сложности пандемии, текущий год оказался продуктивным. В частности, проведен очередной раунд Межправительственной комиссии, в Риге основан Торговый дом Узбекистана, открыт первый в Евросоюзе рижский офис Узбекской Республиканской товарно-сырьевой биржи (UZEX).

Сегодня новый Узбекистан уверенно трансформируется в локомотив всего центральноазиатского региона.

(Окончание на 2-й стр.)

### Точка зрения

## ГОТОВНОСТЬ К ДИАЛОГУ И ПРЕДЛОЖЕНИЕ СОБСТВЕННОГО КОНСТРУКТИВНОГО ВИДЕНИЯ - ФИРМЕННЫЙ СТИЛЬ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

Бобур Бекмурадов.  
Председатель Общенационального движения «Юксалиш».

По итогам состоявшихся 24 октября текущего года выборов Президента Шавкат Мирзиёев переизбран на второй срок. Более 80 процентов избирателей выразили поддержку нынешнему курсу реформ. В чем же особенность данного политического события и каковы приоритеты Узбекистана на ближайшие годы?

участникам выборного процесса платформу для воплощения в жизнь принципов плюрализма, сравнения разных мнений и подходов. И народ сделал свой выбор.

### Высокая оценка избирательного процесса

Миссия наблюдателей от СНГ отличительной чертой выборов в Узбекистане назвала отсутствие «чёрного» пиара и «войны компроматов». В основу был заложен конструктивизм. Хотя у кандидатов и разное видение будущего страны, но их объединяло одно: желание развивать, созидать, создавать лучшие условия для людей.

Большой интерес к Президентским выборам проявил международное сообщество. В избирательном процессе участвовали наблюдатели от международных организаций и зарубежных стран, журналисты ведущих мировых изданий. А еще впервые в качестве наблюдателей на выборах Президента в Узбекистан прибыли директор БДИПЧ ОБСЕ Маттео Мекаччи и полная миссия Европарламента.

Визит руководства БДИПЧ ОБСЕ свидетельствует о том, что выборы проходили в контексте кардинальных трансформаций и демократических реформ, новой политической реальности. Директор БДИПЧ возглавляет официальные делегации организаций только в тех странах, правительства которых демонстрируют поддержку миссиям наблюдателей ОБСЕ. Соответственно участие руководства БДИПЧ ОБСЕ в качестве наблюдателей - показатель открытости и прозрачности выборных процессов в Узбекистане, проведения их согласно общепризнанным демократическим принципам и лучшим практикам, выполнения Узбекистаном взятых на себя международных обязательств, признания прогресса в этом направлении.

Для оперативного и достоверного освещения хода подготовки и проведения выборов был также открыт Международный медиацентр. С инициативой его создания выступили три негосударственные некоммерческие организации, в том числе Общенациональное движение «Юксалиш».

(Окончание на 2-й стр.)

### Мнение

## КАЧЕСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ - РЕШАЮЩИЙ ФАКТОР РАЗВИТИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО КАПИТАЛА

Рустам Акбаров.  
Декан факультета Ташкентского института текстильной  
и легкой промышленности.

Научно-технический прогресс имеет большое значение для ускоренного развития социальной и экономической сферы: создает широкие возможности для улучшения условий жизни и благосостояния граждан. Растет потребность в талантливых ученых, которые занимаются вопросами здоровья, благополучия человека и защиты окружающей среды. Однако социально-политические, экономические и экологические проблемы не могут быть решены без надлежащего образования, в том числе духовного. Для решения данной задачи вопрос модернизации процесса в области национальной духовной пропаганды должен стать особым объектом исследования.

Каждое государство, каждая нация сильны своим интеллектуальным потенциалом и высокой культурой. Духовность -

настолько деликатная, важная область общественной жизни, что необдуманные действия в этом отношении могут привести

к неожиданным осложнениям в разных аспектах общественной жизни. Новые инициативы выдвигаются во всех сферах строительства современного Узбекистана. Эти изменения, несомненно, станут основой будущего страны.

В мире наблюдаются борьба идей, информационные атаки, соперничество. В процессе глобализации важны сохранение национальных ценностей, расцвет духовности. В сегодняшнем мире, где возрастают угрозы для национальной идентичности, надо учить, что, помимо материальных благ, человеку нужна духовная пища. Следует расширять рацион ментального питания.

(Окончание на 3-й стр.)

## СЛОВА, ИДУЩИЕ ОТ СЕРДЦА

Время летит незаметно. Спеша, я села в такси. Водитель был из числа людей, способных разговорить даже самого молчаливого пассажира. Он говорил о преобразованиях в нашей стране, широких возможностях для поступления в вузы, да и в целом о том, насколько у нас стали ценить народ и заботиться о его благополучии. Еще он отметил, что человеку трудно осознать, насколько быстро осуществляются эти преобразования...

Действительно, раньше мы даже не могли себе представить подобные изменения. Весь мир увидел, на каком высоком уровне, справедливо и гласно прошли выборы Президента Республики Узбекистан. Народ проголосовал за достойного кандидата, не жалеющего себя ради развития страны.

Выступление вновь избранного Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии вступления в должность на совместном заседании палат Олий Мажлиса внимательно слушали наши соотечественники в стране и за рубежом, представители международных организаций и дипломатического корпуса.

В выступлении было отмечено, что все силы и потенциал будут направлены на достижение нашей общей великой цели - построение нового Узбекистана. В качестве главной идеи и главного критерия выдвинут принцип «От стратегии к действию - к стратегии развития». Высшей ценностью определены права и

свободы, законные интересы каждого гражданина страны.

Стратегия развития нового Узбекистана - это начало нового этапа национального развития. Как было отмечено, в дальнейшем наша деятельность будет организована на основе нового принципа «человек - общество - государство».

В рамках Стратегии развития просто и доступно разъяснены семь приоритетных направлений. На новый уровень будут подняты широкомасштабные реформы, направленные на построение государства, заботящегося о достоинстве, обеспечении законных интересов и благополучия каждого гражданина, независимо от его национальности, языка и религии, на основе дальнейшего развития свободного гражданского общества.

Основополагающим и необходимым условием построения народного государства, соблюдения чести и достоинства человека определено обеспечение справедливости и верховенства закона.

Приоритетной задачей остается развитие национальной экономики, в том числе с упором на частный сектор. Сегодня сама жизнь указывает на то, что всесторонняя поддержка предпринимательства способствует устранению бедности, безработицы, отсталости.

Справедливая социальная политика всегда была в центре внимания главы государства. Сегодня мы убеждены: Президент заботится о людях всех возрастов. При этом важными направлениями в формировании просвещенного общества нового Узбекистана являются духовность, просветительство, наука, искусство, литература, средства массовой информации.

Мир восхищается благоустроенностью, социальной стабильностью, атмосферой дружбы и межнационального согласия Узбекистана. Разумная политика, основанная на безопасности и добрососедстве, - важная составная часть имиджа Узбекистана. И все мы правильно восприняли намеченные главой государства задачи по построению нового Узбекистана.

Подрастают наши дети. Наша судьба, завтрашний день связаны с Родиной. Это значит, что мы все ответственны за реализацию намеченных задач.

Н. Усманова.  
Корр. УзА

## ГОТОВНОСТЬ К ДИАЛОГУ И ПРЕДЛОЖЕНИЕ СОБСТВЕННОГО КОНСТРУКТИВНОГО ВИДЕНИЯ - ФИРМЕННЫЙ СТИЛЬ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА



(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

собой главный компонент современных масштабных трансформаций Узбекистана, поскольку выверенный и конструктивный внешнеполитический курс, нацеленный на создание взаимовыгодных отношений с ведущими акторами мировой политики и экономики, создает благоприятные возможности для притока инвестиций, технологий и знаний, открывает рынки сбыта и включает национальные компании в глобальные цепочки поставок и добавленной стоимости.

Особого интереса заслуживают реформы, начатые по инициативе Президента Шавката Мирзиёева в 2017 году. Фундаментальные преобразования призваны коренным образом изменить социальную, экономическую и внешнеэкономическую модель развития страны.

В своей предвыборной программе лидер республики выдвинул предложение принять Стратегию регионального сотрудничества Узбекистана по Центральной Азии, включающую четыре ключевых направления. Так, поставлена цель увеличить не менее чем в два раза объем взаимной торговли и укрепить единые производственные цепочки и кооперации в целях создания добавленной стоимости в промышленности. Также планируется расширить «зеленые коридоры» и транзитные возможности для внешней торговли в сфере транспорта и усилить «народную дипломатию», в том числе партнерство в области науки, образования, здравоохранения, культуры, спорта и туризма.

Очевидно, что предлагаемая стратегия основывается на тех прорывах и результатах, которые уже достигнуты Узбекистаном за предыдущие несколько лет в центральноазиатском направлении. И таких достижений много. Остановимся на полученном внешнеполитическом эффекте.

Не вызывает сомнения, что общий политический климат в регионе значительно изменился. В Центральной Азии с самого начала независимости всегда присутствовал огромный запрос среди

новых стимулов развитию отношений с Казахстаном и Туркменистаном. Сдвигнулись с места многие, ранее казавшиеся неразрешимыми проблемы в области водных ресурсов, демаркации и делimitации государственных границ.

Все это позволило запустить формат консультативных встреч глав государств Центральной Азии, инициатором которых выступил Президент Узбекистана. Первая встреча состоялась в Нур-Султане в 2018 году, вторая - в Ташкенте (2019) и третья - в Туркменистане (2021). Проведение уже трех консультативных встреч говорит о том, что данный формат превращается в действенный механизм координации позиций и действий стран региона. Это имеет объективную основу, поскольку многие вопросы, касающиеся водных ресурсов, климатических изменений, транспортных коммуникаций, борьбы с бедностью, обеспечения безопасности, могут быть эффективно решены только в рамках взаимных многосторонних региональных усилий.

Так, в Совместном заявлении по итогам Консультативной встречи глав государств ЦА в Ташкенте подчеркивается, что сложившаяся в Центральной Азии тенденция на региональное сближение - это исторически обусловленная реальность. Активизация регионального сотрудничества в сферах политики, безопасности, сохранения стабильности и достижения устойчивого развития в

глобального экономического роста. Однако уже не одно десятилетие выход стран ЦА в Южную Азию ограничен по причине сохраняющейся нестабильности в Афганистане. Поэтому логично выглядит выделение Афганистана в качестве приоритетного направления внешней политики Узбекистана.

### Кооперация и совместное устойчивое развитие

Следует отметить последовательность Президента Шавката Мирзиёева в проведении четкой внешнеполитической линии на афганском направлении. Узбекистан вновь выступил инициатором активизации международного диалога по поиску мирных путей разрешения афганского кризиса и стабилизации ситуации в стране. О необходимости вовлечения южного соседа в региональное партнерство, его интеграции в торгово-экономические, транспортные и культурно-гуманитарные процессы было заявлено Президентом на международной конференции высокого уровня «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности», состоявшейся в Ташкенте 15-16 июля 2021 года.

Внешнеполитический курс, проводимый Узбекистаном под руководством Президента Шавката Мирзиёева нацелен

намечено расширение географии внешних связей нашей республики в качестве одной из приоритетных целей.

За последние годы удалось поднять на качественно новый уровень отношения со всеми значимыми для интересов Узбекистана акторами. Фактически сегодня страна демонстрирует пример образцовой внешней политики, основанной на принципах конструктивности. Подобный тип игры позволяет извлекать дивиденды от сотрудничества не только Узбекистану, но и его партнерам, что, безусловно, требует высокого дипломатического искусства.

Демонстрируемая Узбекистаном дальневидная политика наглядно проявляет себя в вопросе выстраивания продуктивных связей с разными международными организациями, функционирующими в рамках многосторонних форматов. Новым фирменным стилем Узбекистана стала проактивная дипломатическая позиция в отношении международных организаций, готовность идти на диалог с прежними критиками, предлагая свое конструктивное видение на пути развития организаций, членами которых мы являемся.

Поэтому закономерен факт того, что в предвыборной программе лидера Узбекистана курс на углубление сотрудничества с международными организациями был обозначен как приоритетный. Планируется усилить работу в органах

еще одним весомым аргументом в пользу расширения участия Узбекистана в глобальных и региональных организациях.

Лидер государства ходе своего первого президентского срока привнес во внешнюю политику республики новое слово, а именно активное внедрение в нее инструментов неклассической дипломатии, известных сегодня как «мягкая сила» (soft power). Наиболее ярко она проявила себя в период пандемии COVID-19 в 2020 году, когда Узбекистан направил гуманитарную помощь в Индию, Таджикистан, Беларусь, Афганистан, Кыргызстан и другие страны. В ответ многие государства также направляли гуманитарную помощь. Тем самым в отношениях Узбекистана с международными партнерами было совместно создано новое пространство сотрудничества, которое привнесло «человеческое измерение» в рациональное искусство дипломатии.

Отталкиваясь от предвыборной программы лидера страны, Узбекистан планирует расширять использование механизмов неклассической дипломатии, в которых упор будет сделан на установление эффективных связей с соотечественниками за рубежом с помощью некоммерческого Общественного фонда «Ватандошлар», созданного в августе 2021 года. Главой государства также предложено создание Международного общественного фонда имени Алишера Навои при учреждестве АН, который возьмет на себя широкую популяризацию за рубежом узбекского языка, культуры и национальных традиций, укрепление гуманитарных связей.

\* \* \*

**В Центральной Азии с самого начала независимости всегда присутствовал огромный запрос среди народов и интеллектуальных элит на сохранение и кардинальное улучшение межгосударственных и межнациональных отношений в силу общности исторической, этнической и культурно-религиозной судьбы. Президент Шавкат Мирзиёев очень тонко почувствовал этот запрос.**

регионе отвечает коренным интересам народов центральноазиатских стран, способствует еще большему укреплению братских связей между ними, служит полноценной реализации огромного экономического и цивилизационного потенциала ЦА.

Вопрос создания условий для дальнейшего поступательного развития Узбекистана и Центральной Азии и получения новых источников роста во внешней торговле невозможен представить без максимального полного использования потенциала граничащих с регионом рынков сбыта. Речь идет в первую очередь о рынках стран Южной Азии, которые выступают одним из драйверов

на предотвращение гуманитарного кризиса в соседней стране и превращение афганской темы в тему широких возможностей, которые должны открыться в случае полной стабилизации ситуации. Узбекистан уже предоставляет южному соседу гуманитарную помощь и выступает за размораживание афганских активов в зарубежных банках.

Комбинация продолжающихся внутренних реформ, дальнейшего расширения и укрепления сотрудничества в Центральной Азии может создать дополнительные стимулы для развития производственных отношений Узбекистана с ведущими мировыми и региональными государствами. На ближайшие годы

и институтах ООН, глобальных и региональных экономических, финансовых и гуманитарных организациях и предпринять конкретные практические шаги для вступления в ВТО и углубления интеграционных процессов с ЕАЭС.

### Новое пространство для сотрудничества

Очевидно, что рано или поздно всем членам международного сообщества придется формировать контуры новых глобальных моделей взаимоотношений. Этот процесс будет происходить главным образом на основе многосторонних форматов и механизмов, что выступает

пониманием высшим руководством Узбекистана масштабности стоящих перед страной задач и вызовов. Экономические, социальные, политические вопросы тесно переплетены. Зачем людям стабильная макроэкономика и высокие темпы роста ВВП, если нет базовой справедливости в обществе? И наоборот, какой смысл в поиске справедливости, если население не способно профинансировать общие блага из-за отсутствия экономического роста.

Вызывает глубокое уважение то, насколько руководство Узбекистана понимает стратегические задачи страны и как их формулирует. Как говорится, в «правильно заданном вопросе содержится половина ответа», так и в правильной стратегии - изрядная доля успеха.

**Омид РАХИМИ, иранский политический обозреватель, эксперт по странам Центральной Азии:**

- Модель стратегии, начатой Шавкатом Мирзиёевым с избранием в качестве Президента Узбекистана, преследовала цель как повышения демократических показателей страны, так и обеспечения единства и социальной сплоченности внутри государства.

Всем нам известен опыт политических реформ в регионе и других частях планеты, ставшие не особо удачными. Однако стратегия Президента Узбекистана стала одним из успешных моделей политических реформ и в будущем может быть использована в условиях других стран. Другими словами, успешно состоявшиеся выборы являются явным индикатором высоких результатов проведенных в стране реформ и преобразований.

Наряду с этим следует особо обратить внимание на то, что по итогам голосования Шавкат Мирзиёев второй раз был избран Президентом Узбекистана, что обещает дальнейшее продолжение реализации начатых в стране реформ, а также новые инициативы, которые поставил перед собой лидер республики для обеспечения еще более ускоренного развития Узбекистана.

ИА «Дунё».

## РЕАЛИЗАЦИЯ ВАЖНЕЙШИХ ПРИОРИТЕТОВ, ОЗВУЧЕННЫХ ПРЕЗИДЕНТОМ УЗБЕКИСТАНА В ПРОГРАММНОЙ РЕЧИ НА ЦЕРЕМОНИИ ИНАУГУРАЦИИ, НЕСОМНЕННО, ПРИВЕДЕТ РЕСПУБЛИКУ К ПРОГРЕССУ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Реализация важнейших приоритетов, озвученных главой государства на церемонии инаугурации, несомненно, приведет республику к прогрессу, способствуя модернизации экономики, госуправления и либерализации общества.

**Мария Людовика Боттарелли Транквили-ЛЕАЛИ, Президент Итальянского координационного комитета «Европейского женского лобби»:**

- Приняв участие на Президентских выборах в Узбекистане в качестве международного наблюдателя, я имела честь и привилегию быть свидетелем переизбрания Шавката Мирзиёева на должность Президента.

Это решение граждан страны подтвердило понимание и признательность народа за демократические, законодательные, экономические и структурные реформы, начатые в рамках предыдущего мандата Шавката Мирзиёева, а также за лидерство, взятое на себя Узбекистаном в Центральной Азии и активную позицию в рамках международных организаций.

**Аба ПРИЕВ, председатель Международной ассоциации творческой интеллигенции «Согдiana» (Израиль):**

- Лично мне как сотруднику медицинского факультета Еврейского университета в Иерусалиме очень импонирует, что свою инаугурационную речь Президент Шавкат Мирзиёев начал с экологических проблем, вопросов изменения климата, водных ресурсов и Арала. Среди актуальных проблем были также обозначены здравоохранение и профилактика. В частности, будут приняты меры по выявлению болезней, которые являются наиболее

распространенными среди населения, предоставлению бесплатных профилактических лекарств, усиливанию пропаганды здорового образа жизни.

В последние годы в Узбекистане проведены значительные реформы, и соотечественники, проживающие в Израиле, очень надеются на дальнейшее продолжение демократических реформ и сотрудничество между нашими странами во всех областях во имя дальнейшего прогресса.

**Андрей АЗИЗОВ, генеральный директор информационного агентства «Интерфакс-Азербайджан»:**

- Лидеры Азербайджана и Узбекистана придерживаются политики, направленной на всестороннее расширение двусторонних отношений.

Между двумя странами имеется насыщенная политическая повестка, и переизбрание Шавката Мирзиёева на пост Президента Узбекистана гарантирует зеленый свет расширению двусторонних связей.

**Рахмон УЛЬМАСОВ, профессор Российско-Таджикского (Славянского) университета (Таджикистан):**

- В своей инаугурационной речи Президент Шавкат Мирзиёев определил семь направлений развития республики. Это особенно важно на данном этапе, когда узбекская экономика, как и экономики других государств, испытывает сильное влияние глобальных экономических трудностей. Все это в целом даст мощный стимул для повышения экономической и гражданской активности.

Независимый Узбекистан вложил в жизнь многовековые грезы о свободной и независимой Родине. Наши братские узбекские друзья добились и воплощения многих замыслов, которые наполнили умы и сердца всего за 30 лет.

Выборы показали всенародный вотум доверия Президенту Узбекистана.

Узбекистан планирует в 2022 году выделить на образование и медицину 58 триллионов сумов (около 5,45 миллиарда долларов). Из выступления Президента Шавката Мирзиёева мне импонируют два момента. Первый: в махаллях также будут действовать представители Агентства по делам молодежи, которые на постоянной основе займутся вопросами молодежи. Второй: будут приняты меры по доведению к 2025 году ежемесячной зарплаты учителей высшей категории до 1 тысячи долларов в эквиваленте. Эти два пункта связаны между собой. Внимание учителям и образованию молодежи - это глобальная перспектива страны. Уважаемый учитель - это дань уважения тем, кто основывает фундамент страны.

**Сергей ТОЛСТОВ, директор Института политического анализа и международных исследований Украины:**

- Президентские выборы в Узбекистане, на которых уверенную победу одержал действующий Президент Шавкат Мирзиёев, стали подтверждением поддержки курса на стабильное развитие экономики и социальной сферы. В отличие от многих стран, в которых политические потрясения нередко приводят к серьезным экономическим просчетам и дисбалансу, руководство Узбекистана обеспечивает последовательность реформ, привлечение инвестиций, расширение экспорта, развитие новых отраслей промышленности, рационализацию сельскохозяйственного производства.

Достигнутые Узбекистаном успехи отражают по следовательную стратегию политического руководства страны, важными элементами которой являются либерализация экономики, стимулирование деловой активности, расширение гражданских и политических свобод.

Узбекистану принадлежит ведущая роль в развитии многостороннего сотрудничества между государствами Центральной Азии. В 2017 году по инициативе Президента Узбекистана

был начат регулярный пятисторонний диалог между главами государств, правительствами и экспертными структурами стран региона в формате ЦА-5, результатом которого стало укрепление взаимного доверия и разрешение ряда хронических проблем, тормозивших взаимовыгодное взаимодействие.

**Как МИКУЛОВИК, директор Высшего национального института обучения и исследований Франции в области обучения молодых людей с ограниченными возможностями и адаптированного образования:**

- Мне выпала честь впервые посетить вашу страну в качестве зарубежного наблюдателя на выборах Президента Узбекистана. В ходе моего визита, а также в рамках проведенных двухсторонних встреч я стал свидетелем масштабных реформ, осуществленных Правительством Узбекистана за последние 5 лет. Посетил Президентскую школу в Ташкенте, олицетворяющую собой дух современного развития Узбекистана. Очевидно, что правительство делает ставку на современные кадры, которые способны придать дополнительный импульс дальнейшему развитию страны.

Переизбранный Президент Узбекистана в ходе своей инаугурационной речи отметил свое намерение существенно повысить зарплаты преподавателей, что является крайней мерой, необходимой для улучшения качества образования и подготовки кадров. Уверен, что Президент Узбекистана продолжит начатые преобразования в сфере образования и будет

# КАЧЕСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ - РЕШАЮЩИЙ ФАКТОР РАЗВИТИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО КАПИТАЛА

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Таким образом, одна из целей сегодняшнего процесса передачи знаний - усиление тех факторов, которые служат фундаментом и базисом в создании основ третьего Ренессанса в нашей стране. Поэтому необходимость скорейшего формирования нового подхода к образованию в республике не случайна. Руководство страны уделяет большое внимание состоянию образовательной сферы.



Реформы реализуются на основании Указа Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы профессионального образования» от 6 сентября 2019 года. Согласно документу, внедряется актуализированная система непрерывного профессионального образования - начальное, среднее и среднее специальное профессиональное образование.

В 2017-м постановлением главы государства утверждена Программа комплексного развития системы высшего образования на период 2017-2021 годов, включающая меры по кардинальному совершенствованию и качественному повышению уровня высшего образования. Проведены важные реформы: изменена структура и система обучения, цели и содержание образовательного процесса, разработаны и внедрены обязательные стандарты для всех степеней образования.

Изменен и порядок приема в вузы. Экзамены стали проходить с 1 по 15 августа, а их результаты теперь публикуются на следующий день. Восстановлена заочная форма обучения. У абитуриентов появилась возможность получения государственных образовательных

грантов и кредитов, что обеспечило доступность высшего образования. Абитуриенты, которым в соответствии с актами законодательства предоставлены льготы по поступлению в высшие образовательные учреждения без сдачи экзаменов на основе государственного гранта, принимаются на учебу на основе дополнительного госгранта вне общих параметров приема. Число таких грантов на получение высшего образования увеличилось не менее чем на 25 процентов.

уделено одной из главных фигур образовательного процесса - преподавателю. Пересмотрены учебные программы их подготовки, сделан акцент на повышение статуса представителей профессии. Оклады педагогов высших образовательных учреждений выросли в два раза. Кроме того, введены дополнительные выплаты и надбавки.

8 октября 2019 года подписан Указ Президента «Об утверждении Концепции развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года», кото-

ру поставлена цель - достичь 80-процентного охвата дошкольным образованием, создать еще более семи тысяч детских садов. До конца 2024 года детей в возрасте шести лет планируется полностью охватить подготовкой к школе. До 2026-го на основе передового зарубежного опыта должны быть полностью пересмотрены учебные программы и учебники.

Планируется оказывать всестороннюю поддержку образовательным учреждениям всех степеней и их работникам - воспитателям

стройматериалов, фармацевтической, нефтехимической, электротехнической и, конечно же, текстильной промышленности.

У Узбекистана амбициозные цели, в том числе стать образовательным хабом Центральной Азии. Образование в республике стремительно меняется в унисон с мировым пространством. Велико понимание того, что постоянные инвестиции в человеческий капитал и образование - залог формирования развитого демократического государства, постоянный двигатель прогресса и непременное условие модернизации направленности общегосударственного развития.

Как справедливо отметил глава государства во время видеоселекторного совещания, посвященного вопросам совершенствования системы образования и воспитания, ускорения развития науки в стране, состоявшегося 30 октября 2020-го: «...Мы - тянувшийся к просвещению народ, который всегда почтит и уважал учителя. Когда я говорю об учителе, наставнике, то представляю себе самых уважаемых и дорогих для меня людей, интеллигентных и современных, искренних и добрых. Ведь именно педагог обучил всех нас и дал нам воспитание наряду с нашими дорогими родителями. Сегодня мы закладываем основу для новой эры развития Узбекистана. В этом процессе ближайшие наши помощники - это учителя и наставники, научная и творческая интеллигенция».

Данный постулат всегда получал должную поддержку и признание на государственном уровне. Более того, он крепнет день ото дня в сознании людей, создавая прочный фундамент и основу для светлого и великого будущего Узбекистана.

**У Узбекистана амбициозные цели: стать образовательным хабом Центральной Азии. Все вышеперечисленное свидетельствует о том, что образование в республике стремительно меняется в унисон с мировым пространством.**

Многие государственные образовательные учреждения перешли на экономическую самостоятельность. Активно развивается негосударственный сектор, внедряются совместные образовательные программы. Что можно заметить и на примере Ташкентского института текстильной и легкой промышленности (ТИТЛП), где реализуются образовательные программы совместно с вузами России, Беларусь, Франции. Это создает благоприятную базу для развития программ каждого из университетов, позволяет обогатить существующие инновационными элементами зарубежных программ.

Теперь студенты имеют возможность получать знания в вузах партнеров, проходить практику и приобретать навыки на современных зарубежных предприятиях. Кроме того, участие в совместных образовательных программах способствует значительному улучшению знания иностранных языков, пониманию культуры и менталитета граждан государства-партнера. При успешном освоении совместной образовательной программы выпускникам выдаются двойные дипломы.

В рамках реформирования сферы образования большое внимание

предусмотрены поэтапный переход к внедрению передовых стандартов высшего образования и переворот учебного процесса на кредитно-модульную систему. Последняя должна быть интегрирована в 16 процентов высших образовательных учреждений к 2023 году, 57 - к 2025-му и 85 - к 2030-му.

Переход на данную систему уже начался. С текущего учебного года и в ТИТЛП пересмотрены и адаптированы учебные планы, программы

по предметам, переосмыслены их содержание, увеличено количество профильных (то есть специализированных). Для преподавания по кредитно-модульной системе отобраны кадры с высоким уровнем подготовки. Организованы семинары для преподавателей и студентов.

Модернизация образования будет продолжена. В программе «Стратегия нового Узбекистана» наряду с сокращением бедности минимум в два раза к 2027 году, развитием цифровой экономики, углублением реформ в судебно-правовой сфере, повышением продолжительности жизни, совершенствованием государственного управления представлены дальнейшие реформы в области образования.



16 НОЯБРЯ  
МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
ДЕНЬ ТОЛЕРАНТНОСТИ

НЕДЕЛЯ  
ТОЛЕРАНТНОСТИ  
КАК СИМВОЛ ДРУЖБЫ

По решению Генеральной Ассамблеи ООН с 1997 года 16 ноября во всем мире ежегодно отмечается Международный день толерантности. По добре традиции эта дата широко празднуется и в Узбекистане.

Комитет по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан совместно с партнерскими организациями планирует провести с 15 по 21 ноября Неделю толерантности под лозунгом «Проповедание и межнациональная толерантность». В течение которой состоятся культурные, духовно-просветительские и научно-практические мероприятия.

Партнерами организатора мероприятий выступают Комитет по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан, Международная исламская академия, министерства иностранных дел, юстиции, культуры, высшего и среднего специального образования, Академия художеств Узбекистана и другие.

В рамках Недели толерантности в Национальном пресс-центре Узбекистана состоится пресс-конференция. В ней примут участие руководители министерств и ведомств, представители и активисты национальных культурных центров, исполнительные директора обществ дружбы, представители религиозных конфессий.

Планируется проведение выставок народных промыслов таджикского, казахского, туркменского и кыргызского национальных культурных центров.

Основная цель недели - укрепление чувства гражданского долга, патриотизма, чести и достоинства у населения, в том числе детей и молодежи, активизация их участия в развитии общества путем формирования культуры межнациональных отношений, основанных на толерантности, обеспечение межнационального и межконфессионального согласия.

Заместитель председателя Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами Азамат Тошев подчеркнул, что вопросы обеспечения прав и законных интересов представителей всех национальностей, живущих в республике, - всегда в приоритете.

Председатель Казахского национального культурного центра Узбекистана Серикбай Усенов на примере представителей казахской диаспоры в нашей стране рассказал о возможностях, созданных для сохранения и развития национальных традиций, обычая и ценностей.

В программу недели войдут заседание Международного пресс-клуба «Узбекистан - толерантная страна», презентация документального фильма «Край, воспевающий дружбу», международная научно-практическая конференция «Межнациональное согласие и религиозная толерантность - залог социальной стабильности» и другие мероприятия.

Н. Усманова.  
Корр. УЗА.

## Адреса благополучия

# ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В НАШЕ СЕЛО

Мехрибон Абдурахмонова.

Руководитель Джизакского областного отдела Союза писателей Узбекистана.

Программы «Обод кишлок» и «Обод махалла» впервые были реализованы в Джизакской области в 2018 году. Тогда вся республика внимательно следила за небывальшими изменениями, происходящими в селе Манас Дустликского района и Мирзачульском районном центре. Впоследствии эта инициатива распространилась на все регионы, дошла даже до жителей самых отдаленных территорий. В результате благоустроены сотни сел и махаллей. А основой этих преобразований стал джизакский опыт.

председатель махалли «Нонисангил» Иброхим Мамарасулов. - Особую благодарность выражаем хокиму района. Своей самоотверженностью он призывает каждого из нас, особенно молодежь, к активности. Невольно думаешь: когда же Махмуд Парсаматовitch отдаст?

Действительно, хоким всегда на ногах. Старается на месте решать проблемы. То он как близкий друг делится планами с молодежью, то как добрый брат помогает женщинам, то как заботливый сын думает о создании удобств для пожилых, то как настоящий отец лечится от детей.

- Проводимые в Узбекистане реформы нацелены на защиту интересов человека. Именно это является основной целью программы «Обод кишлок», в которую в текущем году включена махалля «Нонисангил» Шараф-Рашидовского района, - говорит М. Холбаутев. - За счет скономленных средств дополнительно благоустраивается СГМ «Умар». Автодорога Джизак - Заамин проходит через эти махалли. Старая, узкая и неудобная, она была причиной многих ДТП и нуждалась в ремонте.

В то время районом руководил Махмуд Холбаутев (ныне хоким Шараф-Рашидовского района). Приобретенный опыт пригодился в работе на новом месте.

- Происходящие повсеместно преобразования безмерно радуют односельчан. Осуществляются их мечты о благоустройстве села. Гордимся, что мы тоже участвуем в этом благом деле, - говорит

Сегодня же основная часть дороги расширена и заасфальтирована. Созданы необходимые условия для безопасного движения машин и пешеходов. С обеих сторон радуют глаз красивые цветы, декоративные и фруктовые деревья. На территории капитально отремонтированы 300 домов. У жителей улицы Янги Равот появилась возможность наслаждаться чистой питьевой водой.

**Родное село сегодня не узнать**

Реализация в 2018 году программ «Обод кишлок» и «Обод махалла» стала основой для улучшения жилищных условий, решения проблем тысяч соотечественников. В рамках этих проектов выдвигаются и другие инициативы, нацеленные на обеспечение интересов народа. Одна из них родилась в Шараф-Рашидовском районе.

- У нас ведут свою деятельность более 3,5 тысячи педагогов. Это значит, что на каждой улице проживают по четыре-



пять учителей, - говорит заведующий районом, Дурбек Носиров. - Когда изучали состояние школ в ходе граждан махалли «Равот», хоким выдвинул инициативу организовать конкурс среди учителей и доверить благоустройство махаллей наставникам.

Педагогические коллективы поддержали это предложение. В результате стартовал конкурс среди учителей «Хонандонм куркм - махаллам обод!». По условиям победит тот, у кого самый чистый, уютный, озелененный дом, двор, приусадебный участок. Рабочая группа начала изучать домохозяйства участников. Известие о том, что в дом придет сам хоким, удвоило стимулов конкурсантов. Главное, инициативу подхватили и другие махалли.

## Арбузы Равота

В составе села Равот, которое упомянуто в «Бабур-наме» великого поэта, пять махаллей. Здесь проживают 24 тысячи человек. Расположенные в предгорной местности, они страдают от ежегодных селей - природной стихии, которая разрушает жилье, опасна для людей и домашних животных. Долгие годы обращения населения о помощи оставались без внимания.

- С назначением Махмуда Холбаутева на должность хокима района разрешились многие проблемы, - говорит председатель махалли «Нонисангил» И. Мамарасулов. - Он сам руководил работой по созданию канала, с помощью которого сезонные потоки будут стекать в Джизакское водохранилище. Теперь природная стихия не страшна для наших сел.

Весной этого года 80 безработных граждан села Равот, включенным «молодежную тетрадь», выделили земельные площади - по одному гектару каждому. Также проведено электричество, вырыты артезианские скважины, разданы семена, удобрения и даже орудия труда. После того как были созданы все условия, молодые люди посыпали семена арбуза. Их труд не напрасен: урожай удался на славу.

- Вместе с братьями на двух гектарах земли вырастили арбузы, - говорит Хусниндин Тошбеков. - Доход от первого урожая составил 50 миллионов сумов. Жасур Сайдвалиев, который всего восемь месяцев назад был безработным, экспортировал 22 тонны арбузов в Беларусь. Его продукция востребована на рынках Казахстана и России. В поиске партнеров помогает хокимият.



# ШАХМАТИСТЫ МИРА ПОБОРЮТСЯ В ТАШКЕНТЕ ЗА ПРИЗ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА

В нашей стране проводится системная работа по подготовке талантливых шахматистов. Из года в год растет число отечественных шахматистов, участвующих в международных соревнованиях, наблюдается рост их мастерства.



Как отмечено в постановлении Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему развитию и популяризации шахмат, а также совершенствованию системы подготовки шахматистов», в регионах все чаще проводятся шахматные турниры, служащие расширению рядов и росту потенциала лиц, занимающихся «гимнастикой ума».

В целях обеспечения исполнения документа начинавшегося с 2021-го в Ташкенте будет проходить традиционный Международный турнир по шахматам на призы Президента Республики Узбекистан. В этом году он пройдет с 10 по 19 ноября.

Как сообщает пресс-служба Федерации шахмат Узбекистана, участвовать в турнире изъявили желание известные гроссмейстеры из более чем десяти стран.

В сообщении говорится, что в «шахматных боях» в Ташкенте ожидается участие ряда известных шахматистов, в том числе известного узбекского гроссмейстера Рустама Касымджанова, Санана Сюгирова, Максима Чигаева, Павла Панкратова, Михаила Кобалиша, Вадима Зиягинцева, Максима Матлакова (Россия), Шанта Саргсяна (Армения), Эксана Гаем Магами (Иран), Вячеслава Зарубинского (Беларусь), Ханса Ниманна (США), Александра

Моисеенко, Антона Ситникова, Виктора Дмитренко, Дмитрия Мищука (Украина).

Руководить играми, которые будут продолжаться в течение десяти дней, наряду с такими известными международными судьями, как Алсузи Раджха (Палестина), Михаил Крюков (Россия), Владимир Полей (Беларусь), Ашот Вардапетян (Армения), Ильхом Юнусов (Таджикистан), будут молодые судьи из Узбекистана.

По программе международного турнира 11 ноября будет организован блитцтурнир, а 13, 14 и 16 ноября участники проведут по два тура.

В Международном турнире по шахматам в Ташкенте смогут принять участие мужчины, набравшие в рейтинге ФИДЕ по состоянию на 1 октября 2021 года 1800 баллов и выше, и женщины, набравшие в рейтинге ФИДЕ 1600 баллов и выше.

Общий призовой фонд турнира - 120 тысяч долларов. В истории Узбекистана это будет шахматный турнир с самым высоким призовым фондом.

Без сомнения, соревнования по «гимнастике ума», которые пройдут в Ташкенте, откроют новые яркие имена и внесут весомый вклад в повышение престижа Узбекистана в мире шахмат.

Т. Рузив. КОРР. УЗА.

## На правах рекламы



## «ФАБРИКА ПРОЕКТОВ»: ПОДДЕРЖКА МОЛОДЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Привлечение молодежи в предпринимательство, разработка перспективных проектов и представление их инвесторам - именно для этих целей АО «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан» совместно с Министерством инвестиций и внешней торговли наладило деятельность «Фабрики проектов». Подробнее о том, как данное новшество сопутствует осуществлению перехода идеи в проект, проекта - в предприятие, а предприятия - в экспортёра, читайте далее.

### О целях и задачах

Недавно в городе Термезе Сурхандарьинской области состоялся семинар по обучению молодежи предпринимательству и формированию современных идей ведения бизнеса, организованный Узнацбанком совместно с «Фабрикой проектов» при Сурхандарьинском областном филиале Узнацбанка.

На мероприятии было отмечено, что в последние годы развитию молодежного предпринимательства, поддержке и стимулированию бизнес-идей юношей и девушек уделяется большое внимание. Так, постановление Президента «О мерах по организации деятельности молодежных промышленных и предпринимательских зон, а также поддержке предпринимательских инициатив молодежи» от 21 апреля 2021 года и Указ Президента «О дополнительных мерах по

всесторонней поддержке молодежи и дальнейшему повышению ее общественной активности» от 13 июля 2021 года послужили программой дальнейшего развития эффективности проводимых в этой сфере работ.

Также в ходе семинара дана подробная информация о центрах «Фабрика проектов», которые организованы на основе Указа главы государства «О стратегии реформирования банковской системы Республики Узбекистан на 2020-2025 годы» от 12 мая 2020 года, об их задачах и целях, а также порядке оказания ими услуг.

На мероприятии выступили доктор технических наук Термезского государственного университета Панжи Тожиев и докторант Азиза Холбоева с докладами «Внедрение инновационных проектов» и «Роль инновационных проектов в развитии молодежного предпринимательства».



### Помощь на каждом этапе

«Фабрика проектов», учитывая потенциал развития определенного региона, разрабатывает проекты и предоставляет готовые бизнес-идей инвесторам-предпринимателям, заинтересованным в их реализации. Разрабатывает вместе с предпринимателем-инициатором бизнес-проект до этапа подготовки портфеля документов для дальнейшего кредитования или привлечения зарубежного инвестора. В этом процессе изучает и анализирует идеи инвестиционного проекта и формирует по нему предложение. Осуществляет предварительные расчеты по бизнес-проектам, готовит

по ним презентации и защищает перед инвесторами. После одобрения предложений подготавливает бизнес-планы. Инициаторам инвестиционного проекта оказывает консультативную помощь в получении первичных и итоговых решений, разрешений и лицензий.

- Разрабатываем проекты в сфере промышленности и оказания услуг, реализуемые на территории молодежных промышленных и предпринимательских зон, - рассказывает Ильхом Шометов, главный менеджер «Фабрики проектов» при Сурхандарьинском областном филиале Узнацбанка. - На основе обращения инициатора, желающего начать свое дело, оказываем консультативную помощь, в том числе



по подготовке предложений, бизнес-планов и других необходимых документов. Кроме того, разрабатываем и представляем предварительные расчеты проектного предложения, организуем открытые диалоги и мастер-классы для молодых людей, желающих наладить свое дело.

Помимо прочего, в целях привлечения средств для финансирования бизнес-инициатив менеджеры «Фабрики проектов» обеспечивают проведение экспертизы по определению их экономической эффективности, уровня риска, своевременности погашения привлеченных заемных средств.

- Благодарен за оказанное внимание развитию предпринимательства со стороны государства, - говорит Мухаммади Ахбаров, руководитель семейного предприятия «МММ BOOK KAFE» в Термезе. - На мероприятии прозвучали много полезных советов для начинающих бизнесменов. Сейчас наше предприятие оказывает услуги в сфере общественного питания. Работаем над созданием коворкинг-центра. Хотим с помощью «Фабрики проектов» организовать рекламное агентство. Для этого решил взять кредит в размере 70 тысяч долларов, так как меня устраивают предлагаемые банком льготы и сроки погашения.

Для справки: Сурхандарьинское подразделение «Фабрики проектов» разработало 231 бизнес-проектов общей стоимостью 319,1 млрд сумов в сферах производства, мебели и бумаги, услуг, в продовольственной, текстильной и швейной отраслях, химической промышленности и других. В целях финансирования данных проектов предусмотрено привлечение кредитных средств - 167,5 млрд сумов, вложение собственных средств инициаторов - 151,96 млрд сумов. В результате реализации данных проектов будет обеспечена занятость 2345 сурхандарьинцев.

\* \* \*

Если вы молодой предприниматель с интересной бизнес-идеей, но не представляете себе, как и где ее реализовать, то «Фабрика проектов» - это определенно ваш шанс обрести необходимые знания, опыт, достичь успеха и в полной мере раскрыть свой предпринимательский потенциал.

Юлия Мустафина.  
При содействии Пресс-службы  
АО «Узнацбанк».

### Услуги лицензированы

## ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.  
«Правда Востока».



### «Локомотив» мчится на всех парах

Слышишь средненькой командой ташкентский «Локомотив» в этом сезоне преобразился. На старте чемпионата страны по футболу добился стопроцентного результата. В числе потенциальных лидеров и во втором туре.

Хотя «железнодорожники» и находятся пока на третьем месте после «Хуахин Жиззаха», в активе которого пятнадцать очков, и «Пахтакора» (13 баллов), но, имея еще две игры в запасе, могут обойти основных конкурентов, если и дальше продолжат беспроигрышную серию.

Заметим, что «Локомотив» сделал весомую заявку на чемпионство, обыграв в прошлом туре «Хуахин Жиззах» с крупным счетом - 5:1. И ныне не оставил никакой надежды «Максам-Чирчику» - 8:2.

### Неудачный старт

В городе Акабе (Иордания) начался чемпионат Азии среди женских клубов. В стартовом матче ташкентского «Бунёдкор» уступил иранскому «Шахрари Сирджсану» - 1:2. Единственный мяч в нашей команде забила с пенальти Дилдора Назимова на 77-й минуте.

По мнению очевидцев, «Бунёдкор» на протяжении всего матча имел территориальное преимущество. Соперницы лишь отчаянно защищались, но их редкие контратаки оказались результативными. К тому же, ведя с результатом 2:0, иранский клуб всячески убивая время, нередко действовал на грани фола. Жесткие стычки привели к тому, что вряд ли теперь выйдет на поле основная нападающая «Бунёдкора» Людмила Карабич: получила серьезную травму.

А впереди еще два матча. С хозяевами поля - «Амманом» и командой «Гокулам Керала» из Индии. Отметим, что встреча этих клубов в первом туре тоже завершилась с минимальным результатом 2:1. Выиграли иорданские девушки.

### Костяк сборной - легионеры

Новый главный тренер национальной сборной Среко Катанец вновь собрал на учебно-тренировочный сбор расширенный состав футболистов.

Костяк команды - парни, выступающие за клубы Италии, России, Молдавии, Беларусь, Казахстана.

стана, Южной Кореи, Китая. Примечательно, если раньше большинство представителей отечественных команд составляли пахтакоровцы, то теперь в рядах сборной сразу пять ребят из «Локомотива». Делегировали своих подопечных также тренеры «Навбахора», АГМК и «Бунёдкора». Почему-то не оказались на учебно-тренировочных сборах талантливые юноши «Насафа», а также опытные футболисты «Согдианы».

Среко Катанец продолжает экспериментировать в поисках оптимального состава сборной, которой 15 ноября предстоит товарищеская встреча в Гори с дружиной Грузии.

### Решающие голы - с пенальти

Чемпионат Узбекистана среди команд суперлиги. Двадцать четвертый тур. АГМК - «Андикон» - 3:2, «Бунёдкор» - «Кизилкум» - 2:2, «Навбахор» - «Металлург» - 1:0, «Локомотив» - «Согдиана» - 1:0, «Пахтакор» - «Сурхон» - 5:0, «Машъял» - «Турон» - 0:0. Матч «Насафа» - «Кондикон-1912» перенесен на более поздний срок.

Чуть было не состоялась сенсация. «Андикон», борющийся за выживание в суперлиге, по ходу встречи в гостях с АГМК, претендующим на серебряные медали, был впереди со счетом 2:0. Оставалось чуть более получаса игры, когда после замены сразу пятерых футболистов команды Миржалола Касымова сумела совершить камбэк. Победный третий мяч забил Шохрух Гадеев на девятой компенсированной минуте. Беспроспособной оказалась скамейка резервистов АГМК.

Сразу три матча завершились с минимальным результатом 1:0. Исход поединков «Бунёдкора» с «Кизилкумом», «Навбахора» с «Металлургом» и «Локомотива» с «Согдианой» разрешился

после реализации одиннадцатиметровых ударов. О чём это говорит? Встретились равные по силам команды. Поэтому с игры никто не смог забить ни одного мяча.

Особенно обидно поражение для «Согдианы». Джикизы, конкурировавшие с «Пахтакором» даже за золотые медали, теперь могут оказаться вне пьедестала почета. Вполне реально, что их опередит «Насаф», в запасе которого два пропущенных матча. Впрочем, претенденты на награды, вероятно, определятся уже в следующем туре в очной встрече этих клубов. «Согдиана» будет иметь преимущество своего поля. Воспользуются ли поддержкой своих болельщиков джикизы?

Первый пас во встрече «Пахтакора» с «Сурхоном» сделал... боксер - олимпийский чемпион Баходир Жалолов. Так он решил поддержать земляков. Прославленный мастер кожаной перчатки родом из Сариасийского района Сурхандарьинской области.

Однако лишь в первом тайме «Сурхон» окончил сопротивление, пропустив в свою ворота лишь один мяч после реализации пенальти Драганом Чераном, который уверенно возглавляет список бомбардиров чемпионата.

После перерыва сурхандарьинский клуб словно оказался в нокдауне. Не сумел сдержать удары молодых пахтакоровцев, которых уже в следующем сезоне готовят главный тренер Питер Хюстра.

После этого матча состоялось торжественное вручение золотых медалей игрокам «Пахтакора», досрочно завоевавшим первое место. Столичный клуб лучший в нашем отечественном футболе не только по всем статистическим показателям, но и по качеству игры. Кого можно рядом поставить? Некого.

По принципу «бей вперед - игра придет» действовали аутсайдеры - «Машъял» и «Турон». Поэтому закономерен ничейный результат - 0:0. Судьи не решились назначить пенальти ни в те, ни в другие ворота. Потеряв важные два очка, «Турон» теперь вряд ли сохранит прописку в суперлиге.

До окончания чемпионата командам осталось провести лишь по два матча. Кстати, «Турон» предстоит встречи с соседями по турнирной таблице: у себя дома - с «Металлургом», а на выезд - с «Андиконом».

### Положение команд после двадцать четвертого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Пахтакор»	18	3	3	52:15	57
2. АГМК	13	7	4	32:22	46
3. «Согдиана»	11	10	3	26:14	43
4. «Насаф»	12	4	6	35:17	40
5. «Бунёдкор»	11	6	7		